
ACTA No. 47

En la Ciudad de Allende, Nuevo León, siendo las 8:16 horas del día martes 16
de mayo del año dos mil veintitrés, reunidos en los Altos del Palacio Municipal,
declarado recinto oficial para sesionar, en uso de la palabra la Presidenta
Municipal, C. Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, manifestó: “Señores
Regidores y Síndicos, de acuerdo con las facultades que me confiere el Artículo
35, Fracción III de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León,
se les ha convocado para llevar a cabo la Trigésima Octava Sesión Ordinaria
de la Administración 2021-2024”.

Acto Seguido la Presidenta Municipal, Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín pidió al C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R.
Ayuntamiento diera a conocer el Orden del Día, dándole lectura en los
siguientes términos:

1. Apertura de la Sesión
2. Lista de Asistencia
3. Honores a la Bandera
4. Lectura del Acta de la Sesión Anterior
5. Lectura de Acuerdos de la Sesión Anterior
6. Estado de Actividades del mes de abril del año 2023
7. Informe de la Presidenta Municipal
8. Asuntos Generales
9. Clausura

Siendo aprobado por unanimidad.

Como Segundo punto se tomó Lista de Asistencia y estando la totalidad
de los integrantes del Cabildo, se declaró quórum legal, continuando con los
trabajos del día.

Continuando con el Tercer punto se acordó omitir realizar los Honores a
la Bandera.

Del mismo modo para continuar con el Cuarto punto el C. Juventino
Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R. Ayuntamiento, solicitó que la
lectura del Acta de la Sesión anterior fuera dispensada, debido a que
previamente se les entregó para su revisión a los integrantes de este Cuerpo
Colegiado; siendo aprobada por unanimidad.

A continuación, el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, dio lectura a los acuerdos aprobados en la Sesión anterior
realizada el día 9 de mayo del año 2023; siendo aprobados por unanimidad.

Continuando con el Sexto punto del Orden del Día, la C. Liliana del
Carmen Cavazos Cavazos, Secretaria de Finanzas y Tesorera Municipal
presentó el Estado de Actividades correspondiente al mes de abril del año 2023,
lo anterior para dar cumplimiento a lo establecido en el Artículo 100, Fracción
XIX de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León.



Municipio de Allende, Nuevo León
Estado de Actividades

Abril de 2023

Ingresos

Descripción
Ingresos y Otros beneficios
Ingresos de Gestión $4,230,226

Impuestos 3,199,274
Derechos 503,963
Productos 47,544
Aprovechamientos 479,445

Participaciones, Aportaciones, Trans., Asign. y Subs. 14,907,449
Participaciones y Aportaciones 14,705,034
Transferencias, Asignaciones y Subsidios 202,415

Total de Ingresos y otros beneficios $ 19,137,675
Gastos

Gastos y Otras pérdidas
Gastos de Funcionamiento $11,878,206

Servicios Personales 7,992,960
Materiales y Suministros 1,820,049
Servicios Generales 2,065,197

Transferencias, Asignaciones y Subsidios 1,833,685
Subsidios y Subvenciones 0
Ayudas Sociales 499,223
Pensiones y Jubilaciones 1,334,462

Otros Gastos y Pérdidas Extraordinarias 1,010,190
Depreciaciones 1,010,190

Total de Gastos y otras pérdidas $ 14,722,081

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la aprobación del Estado de
Actividades del mes de abril del año 2023; siendo aprobado por unanimidad.

Para continuar con el Séptimo punto, el Secretario de Ayuntamiento,
cedió la palabra a la Presidenta Municipal, Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín,
quien presentó un resumen de las principales actividades realizadas del 26 de
abril al 15 de mayo del año 2023.

El día 26 de abril estuve en la inauguración del Módulo del Poder Judicial en
este Municipio, es importante que hagamos difusión de los trámites que ahí se
pueden realizar, es la primera vez en la historia que se instala en Allende, en
donde además de la mediación, se pueden presentar demandas, desahogar
testimoniales, pruebas, pensiones alimenticias, etc. y es importante que la
ciudadanía aproveche esta oportunidad.

El 28 de abril concluyeron los trabajos de reparación y adecuación de la “Casa
de salud” en Ejido Terreros; esta es una comunidad alejada que requiere de
nuestra atención y es necesario que tengan al menos los medicamentos básicos.

El día 29 de abril celebramos el Día del niño en la Estancia de Desarrollo
Infantil del D.I.F.
De la misma manera este día recibimos la visita del Cónsul de Estados Unidos
en México Roger C. Rigaud, con el propósito de fortalecer los lazos de amistad
y relaciones comerciales.



El 30 de abril, Allende fue sede de la 4ª. Magna convención del “Día del
Oncemetrista”, la cual reunió a más de 300 radio aficionados en todas sus
modalidades y de diferentes partes del mundo.

El 3 de mayo se llevó a cabo el gran festejo con motivo del Día del niño y de
las madres, atendiendo a más de nueve mil personas, agradeciendo al Cabildo
su participación y el que hayan estado al pendiente y haciendo equipo para que
este evento fuera un éxito.

El día 5 de mayo se realizó la Asamblea cívica conmemorativa por el 161
aniversario de la Batalla de Puebla.

El 6 de mayo, Allende preside la “Mesa de paz” convocada por el Secretariado
Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, donde estuvieron
presentes los Presidentes Municipales de Cadereyta Jiménez, Montemorelos y
Santiago, Nuevo León, con el objetivo de trabajar en el Modelo Nacional de
Policía y Justicia Cívica, en este evento estuvo presente la Lic. Clara Luz Flores
Carrales, quien es la que preside este Sistema, siendo un honor que visitara
nuestro Municipio.

El día 8 de mayo se entregaron 30 tinacos a familias allendenses como parte
del Programa “Agua para todos”, ésta es la cuarta edición y seguiremos
entregando más tinacos para que la gente esté preparada y tenga un sistema de
almacenamiento de agua.
De la misma manera este día asistí al festejo con motivo del Día de las madres
organizado por la Unión de Transportistas de Allende.

El 9 de mayo se entregaron incentivos a los elementos de Seguridad Pública
Municipal, por su entrega y compromiso con la ciudadanía y que sobresalieron
durante el último mes en sus actividades dentro del Cuerpo Policial, de igual
forma se sanciona a los elementos que realizan mal su trabajo, ya que es muy
importante saber respetar la Ley como Corporación Policiaca.
De igual forma se realizó una reunión con el Comité Ciudadano de Protección
del Río Ramos, para dar seguimiento a los proyectos de sustentabilidad y
cuidado del Río.

El día 11 de mayo estuve presente en la Cumbre Empresarial de la Asociación
Mexicana de Mujeres Jefas de Empresa (AMMJE)2023, donde se instaló el
Comité Institucional, mencionando que se instalará un Comité Municipal para
estar haciendo equipo y fortaleciendo con capacitaciones, talleres, sistemas de
comunicación, etc.
De igual forma estuve presente en el festejo del Día del Maestro del CONALEP
Nuevo León, invitación por parte del Dr. Antonio J. Dieck Assad, Director
General.
Asimismo, este día realizamos el festejo anual a los Maestros y Maestras de
nuestro Municipio, con la presentación del comediante Mike Salazar,
entregando reconocimientos de 10, 20, 30, 40 y 45 años de servicio.



El 15 de mayo nos reunimos en la Colonia Piedra Alta, ya que es muy
importante tener una conexión permanente con los vecinos, estuvimos viendo
algunos temas de ajuste de policía de barrio, recolección de basura y de
protección animal, sobre este último tema el próximo jueves y viernes se tendrá
una campaña de atención y protección animal, donde se esterilizará, vacunará
y desparasitará animales; esta campaña será permanente.

Se continúa con el programa “Tu Alcaldesa contigo, el miércoles nos vemos”,
así como con el Programa permanente “Siempre trabajando para ti”; nos hemos
reunido con personal de Agua y Drenaje, ya que se han presentado casos de
vandalismo en los tanques de agua, donde algunos jóvenes le mueven a los
controles de las válvulas, lo que ocasiona que truenan las tuberías, originando
que algunas colonias se queden sin el servicio de agua potable, por lo que se
propuso que se coloquen cercas y candados en estas áreas para evitar este tipo
de vandalismo.

De la misma manera, la Regidora Norma Adriana Tamez Rodríguez, en
su carácter de Secretaria de la Comisión de Espectáculos y Alcoholes, dio
lectura a la siguiente solicitud que se presentó a la Dirección de Comercio,
Espectáculos y Alcoholes, misma que fue analizada y cumple con los requisitos
establecidos:

Honorable Cabildo
Presente. –

C. Ricardo Rodrigo Cavazos García, mexicano, con domicilio para oír y recibir
notificaciones ubicado en la Calle Escobedo s/n, Colonia Centro, en el
Municipio de Allende, Nuevo León, C.P. 67350, comparezco y solicito lo
siguiente:

Cambio de propietario en permiso de alcohol, que actualmente está a nombre
de La casa de vinos y licores El Primi, número de contribuyente 53003, giro de
Establecimientos que expenden al mayoreo y con servicio de distribución de
cervezas o bebidas alcohólicas, ubicado en Carretera Allende Cadereyta km
1.5, Colonia Talleres de este Municipio, regularizarlo para pasar a nombre de
Miguel Ángel Silva García, solicito lo anterior de conformidad con el artículo
51 de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Nuevo León.

Agradezco la atención que sirva brindar a la presente.

Atentamente
Allende, Nuevo León, a mayo de 2023

C. Ricardo Rodrigo Cavazos García

C. Miguel Ángel Silva García



Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la solicitud antes presentada; siendo
aprobada por unanimidad.

A continuación, dentro de Asuntos Generales, tomó la palabra la
Regidora Olga Lidia Rojas Cavazos, para proponer que se nombrara a un
Director de Parques, Plazas y Jardines, investigando quien de los trabajadores
del Municipio cuenta con habilidades para instalación, mantenimiento y
reparación de equipos de riego, electricidad, plomería, etc., a la vez que esté
siempre al pendiente de estas áreas verdes y sembrar en casos necesario, porque
debemos cuidar y proteger a la naturaleza para que brille por sí sola; a lo que
la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, Presidenta Municipal, secundó esta
propuesta ya que le parecía muy buena idea, mencionando que existía una
persona en este puesto, pero por motivos personales se tuvo que retirar y ya no
se nombró a nadie.

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la propuesta antes presentada; siendo
aprobada por unanimidad.

Acuerdos

Se aprobó el estado de actividades del mes de abril del año 2023.

Se aprobó la solicitud del C. Ricardo Rodrigo Cavazos García, para cambio de
propietario en permiso de alcohol, que actualmente está a nombre de La casa
de vinos y licores El Primi, número de contribuyente 53003, giro de
Establecimientos que expenden al mayoreo y con servicio de distribución de
cervezas o bebidas alcohólicas, ubicado en Carretera Allende Cadereyta km
1.5, Colonia Talleres de este Municipio, para pasar a nombre de Miguel Ángel
Silva García.

Se acordó nombrar a un Director de Parques, Plazas y Jardines.

Para dar cumplimiento al noveno punto del Orden del día y una vez
agotados los asuntos a tratar, se declaró clausurada la Trigésima Octava Sesión
Ordinaria, el día martes 16 de mayo del año dos mil veintitrés, siendo las ocho
horas con cincuenta y tres minutos---------------------------------



C. LIC. EVA PATRICIA SALAZAR MARROQUÍN
PRESIDENTA MUNICIPAL

C. JUVENTINO ENRIQUE MARTINEZ OCAÑAS
SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO

C. LUIS EDUARDO CAVAZOS MORALES
REGIDOR

C. BLANCA ESTHELA CAVAZOS RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. ALEJANDRO DANIEL AGUIRRE FLORES
REGIDOR

C. MARIELA TAMEZ CAVAZOS
REGIDORA

C. JOSÉ ÁNGEL GARCÍA MARTÍNEZ
REGIDOR

C. EMILIA ALANÍS GUERRERO
REGIDORA

C. OLGA LIDIA ROJAS CAVAZOS
REGIDORA

C. ANA KAREN MARTÍNEZ GARCÍA
REGIDORA

C. NORMA ADRIANA TAMEZ RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. HUGO ARMANDO CAVAZOS AGUIRRE C. SANDRA AIDÉ MARTÍNEZ GUERRA
SINDICO PRIMERO SÍNDICA SEGUNDA

La presente Hoja de Firmas forma parte integrante del Acta No. 47 de la Trigésima Octava Sesión Ordinaria
de Cabildo, en los Altos de Palacio Municipal, el día martes 16 de mayo del año 2023, de la Administración
2021 – 2024.


